

La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.
No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS

Año III.—Núm. 409

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 8 de agosto de 1925

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



El crimen de un carabnero.—Detenidos. Los médicos municipales.—Hallazgo de un cadáver.

BARCELONA 7.—El juez militar estuvo en el Hospital Militar para practicar algunas diligencias sumariales en la causa que instruye contra el ex carabnero Romero, que dió muerte al comandante don Valentín Alonso.

Cuando llegó el juez, Romero descansaba en la cama, amanillado, y parece que en esta situación está continuamente para evitar que intente suicidarse.

El detenido está vigilado por varios centinelas.

Está tranquilo y habla cariñosamente con el médico que le asiste. Con frecuencia se asoma a la ventana, a pesar de habersele prohibido.

Han ingresado en los calabozos del Juzgado, incomunicados, Vicente Ballester, que ya estuvo detenido por supuesta estafa, y otra persona, que se supone sea la mujer de Tomás Valero, el compañero de Mateo y asesino de «la Alcaina», a quien le fueron ocupados billetes falsos de 1.000 pesetas.

Como se sabe, Tomás Valero y Mateo se hallan en la cárcel por falsificación de billetes de 1.000 pesetas, y Mateo, además, por asesinato de «la Alcaina».

Parece que Ballester, al salir de la cárcel, fué a vivir al domicilio de la mujer de Valero, y se supone que la detención, ha obedecido a que la Policía les ha encontrado algunos billetes procedentes de la referida falsificación.

No obstante, en los centros oficiales se guarda gran reserva, y por ello no puede afirmarse cuál sea el motivo de la detención.

El Colegio de Médicos ha intervenido en el asunto relativo al fallo dictado en el concurso para provisión de plazas de médicos municipales de Barcelona.

Por su parte, el vicepresidente del Directorio se ha dirigido al gobernador pidiendo detalles de lo ocurrido.

Dicen de Tarragona que en la entrevista de la estación ha sido hallado el cadáver de José León Chirivella, de cuarenta y un años, vecino de Valencia, que había llegado en el tren de Barcelona.

Se supone que fué arrollado por una máquina de maniobras.

Intento de suicidio.—Muerte repentina.

BARCELONA 7.—Ha intentado suicidarse en una celda de la cárcel, donde se encontraba, el recluso Pedro López; para realizar su propósito amarró una correa que le servía de cinturón a un gancho que existe en la celda para levantar la cama y se colgó de ella.

La oportuna llegada de la vigilancia exterior evitó que López llevara a cabo su propósito.

Fuó asistido de síntomas leves de asfixia.

En la Compañía de Gas y Electricidad se sintió esta mañana repentinamente enfermo cuando trabajaba el obrero Tomás Querol Estore, de cincuenta y cinco años, que falleció en la Casa de Socorro de la ronda de San Pedro.

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José María Semb, redactor-jefe; José Silva y Aramburu, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrotero, Enrique Campiña, Eloy Campiña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osmá, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Enrique de Prada Notario, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

DEL AYUNTAMIENTO

Recepción de obras en un mercado

A las once y media de la mañana de hoy se ha verificado la entrega oficial de las obras realizadas en el Mercado de la Cebada.

Consisten esas obras en la construcción de tres amplios almacenes-cobertizos y enverjado de éstos, a más de los cuatro que ya existían y que se utilizan para almacenar las frutas y verduras que por falta de espacio no pueden acomodarse en el interior del Mercado, verificándose la venta en esos cobertizos.

La obra tiene gran importancia, pues si bien es cierto que antes también existían esos tres almacenes, no es menos verdad que ni por su estado ruinoso, ni por los perjuicios que se irrogaba a los industriales, podían subsistir, y urgía derribarlos y construir otros en condiciones de higiene y de seguridad.

Además, unidos los siete cobertizos, formaban, como hoy forman, un amplio local difícilmente vigilable para evitar robos, a menos de usar para ese fin varios guardas, cuyo presupuesto anual ascendería a muchos miles de pesetas y sin toda la garantía precisa para la seguridad de los géneros almacenados.

Para evitar ese enorme gasto de guardas y garantizar la seguridad de los géneros, se ha colocado una elevada verja de hierro, con varias y amplias puertas de igual metal.

La actividad característica del concejal delegado de Mercados, don Ramón Rodríguez, cuya gestión plausible para higienizar y mejorar las condiciones de los Mercados jamás reconocerá ni estimará lo bastante el pueblo de Madrid, merece los mayores y merecidos elogios, y decimos que no los reconocerá el vecindario, porque la modestia de don Ramón Rodríguez y su aversión a la publicidad y «bombos» de lo que realiza hace que los trabajos que ejecuta pasen desconocidos para el vecindario en general.

Secundan inteligentemente sus trabajos el no menos activo y digno jefe de los Mercados de Madrid, don Emilio Rodríguez, y el subjefe de los mismos, don Norberto Pacheco, que une a su preclara inteligencia la práctica de muchos años al frente de los Mercados.

Estos dos modelos de funcionarios municipales, especializados en cuestión de abastos, unidos al concejal delegado, trabajan infatigables para que Madrid tenga unos Mercados dignos de la capital de España, y los tendrá.

Al acto de entrega de las obras asistieron, además de don Ramón Rodríguez, don Emilio Rodríguez y don Norberto Pacheco, otros representantes y técnicos del Ayuntamiento, los informadores municipales y numeroso público, que elogió las mejoras llevadas a cabo.

LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

¿Hasta cuándo?

LO QUE ES EL CABARET

Decía en mi primer artículo de la campaña emprendida, que los dueños de cabarets o super-tango—como queramos llamarlo—puede considerarse como promotores o facilitadores de la corrupción de menores.

Claro está que se trata de una simple apreciación mía, que encierra desde luego todos los síntomas de verosimilitud. Toda apreciación, por muy baladí que sea, ha de tener su fundamento; que podrá ser o no equivocado, pero que cuando la buena fe lo preside, el equivocado queda salvo.

¡Ojalá fuese yo el del error! Mas creo que no, y lo siento en verdad, porque firmemente sospecho que mis palabras sobre este particularísimo aspecto se perderán en el inmenso vacío. Nada importa esto a quien tiene el superior deber en seguir el camino recto que le marca su conciencia y que por única satisfacción busca la del deber cumplido.

Y cómo lo que hoy me propongo es demostrar la parte de culpa que los dueños de esos centros tienen señalada en la corrupción de menores, habremos de empezar, si queremos llegar al punto de su clasificación, por definir y concretar lo que este espectáculo público es y significa.

Para mí, y no dudo ni afirmo que para todos, es un lugar, no de esparcimiento de nuestra voluntad, sino antro enrarecido de vicio y desenfreno de las pasiones, donde sólo se respira el ambiente degradante de la grosería e inmoralidad. ¿Quién se atreverá a afirmar lo contrario?

A tal extremo esto es cierto, que sólo es espectáculo concurrido por ramera y hombres degenerados en su mayor parte, los constantes consumidores de las drogas tóxicas como único aliciente de su vida. Del conjunto de asiduos concurrentes a los citados lugares, la sociedad sólo puede espe-

rar de ellos un suicida o un estafador, delinciente este último, que en los tiempos actuales abunda sobremedida en nuestra juventud, esa juventud inepta, sin más aspiraciones que lo ya conseguido en un pequeño empleo, con sueldo insuficiente para sufragar su estúpida obsesión de «bien», derrochador ante los halagos del vicio.

Si por su contextura el cabaret es un lugar de vicio y degeneración, como lo proclama la ausencia en ellos de la mujer decente, hemos de afirmar abiertamente que sus dueños, admitiendo la presencia de menores, quedan incurso en el artículo 459 de nuestro Código penal, al decir en su caso tercero lo siguiente: «El que con el mismo objeto ayude o sostenga con cualquier motivo o pretexto la continuación de corrupción o «la estancia de menores en casas o lugares de vicio.» ¿Cabe más concreción?

Ante hechos como éste, la pasividad de nuestras autoridades no se explica, y nos induce a creer no toman en consideración problema tan importante y trascendental, no concibiéndose que en tanto impunemente se deja explotar la inexperiencia e inocencia de tanta menor, España haya presidido en Ginebra, ante la Sociedad de Naciones, una reunión para evitar la trata de blancas y afianzar la protección a la infancia, voz que ha resonado ante el mundo civilizado en pro de la moral pública, hoy completamente desaparecida.

Encauzar a las futuras generaciones sobre una base de progreso y trabajo, antitesis del vicio, es verdadera obra de gobierno, y el poner las medidas previsoras para conseguirlo es ya obtener por sí solo el título de respeto de cuantos amamos el bien público.

El Quijote del siglo XX.

Un toro arremete contra un avión

Comunican de Bruselas que en las cercanías de aquella capital se ha desarrollado hace días un suceso curioso y emocionante, primero quizá registrado en la historia del mundo en tal índole.

Aterrizaba un avión de pasajeros, procedente de Alemania y Suiza, en las proximidades de la capital, por causa de una avería, cuando repentinamente, de una granja vecina, salió un hermoso toro, bravo y de fina estampa, que, rauda y enérgico, sin vacilar un momento, arremetió contra el avión que turbaba la paz del campo.

Los pasajeros y el piloto sufrieron el susto consiguiente; pero el aviador, sin vacilar, en vez de detener el aparato, aceleró la marcha, y avanzando sobre el campo, se fué sobre el cornúpeto, que embistió a su vez con toda furia.

La lucha fué breve, pero emocionante. Las hélices del avión produjeron en el bicho tales destrozos, que, huido y cobardón, se retiró de la lidia a escape.

El aparato se detenía poco después, y los pasajeros relataban la escena fílosos, por fortuna, pero con el gran susto consiguiente.

Los relatos de Bruselas no dicen si el aviador fué paseado en hombros.

Las mujeres trabajan... en los Estados Unidos

Desde Nueva York telegrafían al «Times» una curiosa estadística. El número de mujeres que en los Estados Unidos se ganan la vida, trabajan y cobran, era en 1890 de 3.750.000. Hoy llegan a 8.250.000.

La sección femenina de la Oficina del Trabajo que ha facilitado estos datos añade que de cada cien mujeres americanas que pasan de quince años de edad, 23 mujeres ocupan un empleo.

En las fábricas y oficinas aumenta día por día esta estadística.

Se reclama la presencia del señor Unamuno

SEVILLA 7.—El Juzgado del distrito de la Magdalena, de Sevilla, ha publicado un edicto en el «Boletín Oficial de la Provincia» citando a don Miguel de Unamuno para que comparezca en dicho Juzgado en el término de diez días, para declarar en la causa que se le sigue por el delito de lesa majestad.

El ex Káiser confía en la fidelidad del pueblo alemán

Un periódico de Budapest, el «Hirlap de Budapest», que no sabemos lo que quiere decir en húngaro, ha cometido la indiscreción de revelar la conversación sostenida en Dorn recientemente entre el ex Káiser Guillermo y un pastor evangélico llamado Dusizk.

La conversación versó sobre la Teología, y como los interlocutores hablaron del porvenir, Guillermo, el ex grande, dijo textualmente:

«Tengo confianza en la fuerza del pueblo alemán, así como en la fidelidad de su corazón. Mi pueblo espera y yo con él.»

Expulsión de alemanes, de Polonia.

BERLIN 6.—En represalia a las medidas del Gobierno polaco contra los naturales alemanes, el Gobierno del Reich acaba de decidir que todos los polacos que residan en Alemania deben haber franqueado la frontera el 7 de agosto.

Los disturbios mineros

LONDRES 6.—Los disturbios provocados ayer en Ammanford por los mineros en huelga, han continuado hasta primera hora de la mañana de hoy.

La Policía tuvo que cargar diferentes veces.

Ha habido 28 mineros y 10 policías heridos. La Policía, arrollada por los trabajadores, tuvo que llamar en su auxilio a la tropa, que consiguió restablecer el orden.

La política del Directorio Los fracasos de la vida

Con el presidente del Directorio des-pacharon ayer mañana los subsecretarios de Estado y Hacienda y el director general de Comunicaciones.

Ayer mañana estuvieron en la Presidencia conferenciando con el general Magaz y varios vacales del Directorio los generales González Carrasco y Núñez de Prado.

De su excursión al Valle de Arán han regresado los subsecretarios de Gobernación y Fomento.

La mayoría de las peticiones de los pueblos que han visitado se referían a Sanidad y comunicaciones.

Anteayer tarde, antes de dirigirse al marqués de Magaz al Parque del Oeste, estuvo en la Presidencia, y en su breve conversación con los periodistas, aludió aquél al incidente ocurrido en el Guadiana.

Hubo de lamentar el vicepresidente del Directorio la vehemencia con que se expresa gran parte de la Prensa del país vecino al hacer referencia a dicho incidente.

—Se olvidan ahora—dijo el marqués de Magaz—de hechos análogos registrados en aguas portuguesas, que en alguna ocasión costaron la vida a algún español.

Y como un periodista hiciera resaltar que los periódicos portugueses expresan su anhelo de que España y Portugal lleguen a un acuerdo en lo que se refiere a cuestiones de pesca, en evitación de que en lo sucesivo se reputan tales hechos, el marqués exclamó:

—No es otro el deseo del Directorio.

La delegación comercial alemana que estaba en Madrid desde hace un mes, con objeto de negociar un nuevo Tratado de comercio, ha vuelto a Berlín para informar a su Gobierno.

Según informes fidedignos, las negociaciones no han logrado hasta ahora el resultado apetecido, por discrepancias en puntos esenciales, como los aranceles impuestos por Alemania a la importación española, y en particular a los vinos, y el trato que solicita de nación más favorecida.

Por haber sido denunciado el día 16 de julio el Convenio vigente por el Gobierno alemán, dicho acuerdo vencería el día 16 de octubre; pero se considera seguro, porque Alemania tiene la mejor voluntad para continuar las negociaciones, que se evitará la interrupción de la normalidad en las relaciones comerciales de ambos países, con grave perjuicio para sus intereses económicos.

Huelga decir que en tales circunstancias no merecen crédito ciertas noticias tendenciosas publicadas en la Prensa extranjera tratando, como de un hecho consumado, de una ruptura definitiva.

Desde París

El gobernador de la Indochina.

PARIS 6.—M. Gustave Guérin, diputado por la Mancha, ha anunciado al ministro de Colonias una interpelación sobre las razones que han podido determinar el nombramiento de M. Varenne, miembro de un partido cuya bandera es la roja, y cuyo himno es la Internacional, para cargo tan delicado como el de gobernador de la Indochina, colonia importante por sí misma y por su situación en Asia, tan turbada en estos momentos, y su proximidad al Pacífico, donde un día, más o menos próximo, pueden ventilarse los destinos del mundo.

Zarpa la escuadra francesa

LA CORUÑA 7.—Invitados por el general Berenguer, comieron en Capitanía general el almirante, jefe y oficiales de la escuadra francesa.

Asistieron también el cónsul de Francia, gobernador militar, general jefe de Estado Mayor, comandante de Marina y otras autoridades, y luego los jefes de los Cuerpos de la guarnición.

A pesar de la lluvia se celebró a bordo del «Voltaire» la anunciada fiesta, asistiendo las autoridades y numerosas personalidades y familias de la aristocracia coruñesa.

Ayer zarpó la escuadra francesa para Brest, tributándose una cariñosa despedida.

Los marineros franceses contestaron al saludo del pueblo agitando sus gorras.

El fracaso en la vida es universal e inevitable. Por eso siempre me ha parecido extraño que no tenga lugar, en nuestra educación juvenil, una enseñanza sobre su naturaleza y los medios de aprovecharnos de él.

No me acuerdo de haber oído pronunciar esa palabra en mi tierna edad. Del éxito, de lo que significa y cómo se logra, oía bastante; pero del fracaso, ni una palabra.

Sin embargo, el éxito apenas tiene que ser enseñado. Es algo cuya idea nace instintivamente en el hombre. No hay joven ni jovencita que, al entrar en el mundo, no se haya formado su ideal, que, en estos tiempos de poca y dudosa enseñanza moral, es, por lo general, muy mundano.

El sueño del joven es figurar, conseguir un puesto, un título, un grado, un empleo, sobre todo la riqueza. Para la joven es agrandar, atraer las miradas de todos, ser la reina en los salones, contar gran número de admiradores y hacer un matrimonio brillante.

Y en la vida viene a todos esos sueños el fracaso inevitable. Los que no aspiran a más que a los premios del mundo pueden alcanzarlos hasta más allá de sus esperanzas; pero el resultado será siempre harrura y desilusión. Cuando uno hace de estas cosas el único anhelo y las consigue, al fin se engañará con los juguetes, por los que ha trocado los sumos dones y fines de la vida. Es el inevitable fracaso de la vida mundana.

De todos los bienes de esa vida, la riqueza parece el más precioso, porque con ella se pueden comprar los demás. Por esto es sabio juzgar de antemano el valor de la fortuna. No trae jamás consigo la felicidad, sino grandes responsabilidades y graves peligros al alma. Si millares de gentes se pierden por causa de la pobreza, cierto es que a decenas de millares les pasa lo mismo por razón de la riqueza; tanto más difícil es usar moderación en medio de las riquezas que sufrir la escasez con ecuanimidad. Por esto pedía Salomón: «Señor, no me des la riqueza; dame sólo lo necesario para vivir.» Feliz es el que no tarda en llegar a la disposición de un San Francisco de Sales, que decía: «Poquísimas cosas hay en este mundo que yo deseo, y esas las deseo poquísimas. Apenas tengo algunos deseos, y si volviere a nacer, quisiera no tener absolutamente ninguno.»

Más grandes son los fracasos de la vida moral. Nadie se exime de la lucha para mejorarse moralmente, y cada cual puede adelantar si quiere ejercitar su voluntad. Pero es una lucha llenísima de fracasos. Siete veces al día cae el justo. ¿Y el indiferente, Dios mío, cuántas veces? ¿Y cómo afrontamos estas caídas? Hay almas magnánimas que hacen de todo fracaso la iniciativa para otro esfuerzo. Se levantan y se ponen en acción otra y otra vez. Nunca pierden de vista su ideal, nunca se dejan desanimar. Saben el secreto de la vida moral, que no es el éxito, sino la intención, y el esfuerzo que ganan, la corona.

Hay otros muchos que se excusan de luchar. Atribuyen sus caídas al ambiente, a las condiciones en que viven, a su temperamento físico y mental, a los elementos especiales de su carácter, a la herencia, a fuerzas que hacen imposible el éxito. No niegan la existencia y valor de un ideal moral; pero arguyen que, siendo como son, no pueden alcanzarlo, y, por esto, todo ensayo es inútil. Pasan la vida durmiendo, sin pensar en dónde se hallarán cuando se despierten.

Todo fracaso es penoso, y se puede inquirir: ¿cuál es el más doloroso? Los poetas y novelistas suelen pintar el fracaso de amor como el más punzante, y apuntan, como prueba, los suicidios y crímenes que causa esta pasión. En verdad, la raíz de estas desgracias es el egoísmo. El amor verdadero vive de los sacrificios que se impone él mismo; es el falso amor el que exige los sacrificios de otros, y cuando no los consigue se venga sobre el otro o en frenesí sobre sí mismo.

Estudiad el amor y veréis que, al rectificar vuestras ideas, desaparece la gravedad del fracaso. ¿Qué derecho tenemos a ser amados? ¿No es una vanidad pensar que tenemos algo por lo cual podamos poseer derecho al amor de otro? El fracaso, ¿no nos ha salvado de una especie de latrocinio? ¿No estábamos para robar a Dios alguna parte del corazón de aquellos de quienes queríamos ser amados y de nuestro corazón en que El no quiere tener rival ni compañero?

¿Qué feliz despertar de un sueño, tantas veces pura ilusión!

El fracaso de amor, además, nunca es irreparable. El amor es el don de sí mismo, y ancho como el mundo es el campo de su acción.

Amar es ponerse a la disposición de otros para su alivio, su instrucción, su felicidad, su santificación. Es abrir el corazón a cada momento del día, a cada persona que la Providencia pone en nuestro camino. ¡Oh, qué insignificante es el fracaso de un amor particular que nos da el mundo para amar y para ser amado!

Pero hay un fracaso irreparable: el de haber faltado a nuestro deber hacia otros de los que ahora estamos separados para siempre, de los que debiéramos haber ayudado y amado, y que ahora están fuera de nuestro alcance. Han desaparecido en las sombras misteriosas de la muerte. No hay esperanza de que podamos reparar nuestra omisión; no queda sino remordimiento y dolor hasta la agonía.

Hay otro fracaso aún más irreparable: el último fracaso terrible, que en el lecho de muerte afronta a aquellos que, con una vida malgastada, un corazón hundido en el fango del mundo, el alma, ya muerta en pecado, están para presentarse delante del Tribunal de un Dios burlado y negado. ¿Qué mira la vista espantada del moribundo? Ve en las tinieblas de la muerte el dedo de una mano escribiendo: «Mane, Thecel, Phares.»

AYUNTAMIENTO

El alcalde presentará en breve a la Comisión permanente una moción para la construcción de un ferrocarril a la Sierra del Guadarrama, para lo que el alcalde, ateniéndose al art. 170 del Estatuto municipal, propone:

Primero. Que se solicite del Estado la primacía en las concesiones que, relativas a este asunto, se le pidan.

Segundo. Que se proceda inmediatamente al estudio de un proyecto de ferrocarril directo de Madrid a la Sierra, encomendándolo la Alcaldía a los técnicos que estime conveniente.

Tercero. Que ultimada la parte económica del anterior proyecto, la Comisión de Hacienda estudie la posibilidad y forma de concursar la construcción y explotación del ferrocarril directo a la Sierra, con garantía de interés, por parte del Ayuntamiento de Madrid, de aquellos otros a quienes aquélla afecta, y de las Diputaciones provinciales de Madrid y Segovia, y del Estado.

Cambio de telegramas.

Entre los alcaldes de San Salvador y de Madrid se han cruzado los siguientes telegramas:

«República de El Salvador, Gobierno, Ayuntamiento y pueblo, celebra hoy entusiastamente cuarto centenario fundación capital con sinceras muestras de cariño tributadas a la madre patria en hechos y palabras.

El Ayuntamiento y pueblo salvadoreños saludan al pueblo español por vuestro medio, y al través de los mares envían un grito de ¡viva España!—Miguel A. Montalvo, alcalde municipal de San Salvador.»

«San Salvador.—Miguel Montalvo, alcalde.

En nombre Ayuntamiento y pueblo de Madrid, correspondo efusivamente al cariñoso saludo que nos dirige, haciendo fervientes votos prosperidad pueblo salvadoreño.—Conde Vallengano, alcalde de Madrid.»

Concierto en Rosales.

Programa del que celebrará la Banda Municipal el domingo 9, a las diez de la noche:

Primera parte.

«Casse Noisette», suite, Tschaiowsky. a) Pequeña obertura.—b) Marcha.—c) Danza de la Fée Dragée.—d) Danza rusa trepak.—e) Danza árabe.—f) Danza china.—g) Danza de mirilitons. «El príncipe Igor», danzas guerreras, Borodín.

Segunda parte.

1. «La santa espina», sardana, Morera. 2. Fantasía de la zarzuela «El Cristo de la Vega», Villa. 3. Marcha de «Aida», Verdi.

¡¡ CASA SOTOCAL !!

Muebles de lujo

En la planta baja.

SECCION económica y alquiler.

¡¡ ENTRESUELO Y PRINCIPAL !!

S. ECHEGARAY.

El censo pecuario de 1924

Es curioso siempre conocer el desarrollo de la ganadería de un país, y más cuando España tiene demasiada base para exteriorizar progresos pecuarios, por existir dentro de nuestro recinto zonas muy aptas para el crecimiento de la ganadería.

Veamos cuáles son las cifras referentes a dicha riqueza. La Dirección general de Agricultura y Montes acaba de publicar el censo pecuario de España correspondiente al año 1924, formado conforme a los datos remitidos al Gobierno por los ingenieros jefes de las zonas agronómicas. Hay una laguna en estos datos, porque creemos que durante los años 1922 y 1923 no se han hecho estos trabajos, y si se han hecho, no se han publicado.

Tenemos, por tanto, que comparar los datos de 1924 con los de 1921, y estableciendo las respectivas comparaciones, resulta que el ganado caballar acusa 634.400 cabezas, con diferencia en menos de 87.700 en relación con el año 1921, siguiendo así las determinaciones del año 1924, en baja con las del año 1921; el ganado asnal, 1.037.700, en baja de 100.000; ídem mular, 1.190.600, en baja de 185.300; camellos, 4.011, en baja de 100.100; ídem mular, 1.190.600, en baja de 282.000; ídem lanar, 18.459.600, en baja de 2.062.000; ídem cabrío, 3.803.700, en baja de 494.300, y ganado de cerda, 4.159.800, en baja de 992.100.

Resulta, por tanto, que hay una importante baja en la riqueza pecuaria española con relación al año 1921, conforme acabamos de ver con la anterior comparación.

Hecha esta comparación entre 1920 y 1924, se presentan en alza el ganado caballar, asnal, mular y vacuno; pero permanece la baja para el ganado lanar, cabrío y de cerda.

De todas maneras, el resultado es poco satisfactorio, tomando el período indicado del quinquenio y cuatrenio, y convendrá que, dentro de lo posible—porque estos asuntos son en extremo difíciles—, se tomen las necesarias medidas para provocar la reproducción del ganado en forma que no disminuya la potencial que en esta clase de riquezas acusaba España.

La Asociación general de Ganaderos deberá estudiar—creemos nosotros—esta cuestión con toda la atención que sabe poner en esta clase de problemas, que tan directamente le afectan. Precisamente es una institución que se preocupa de manera extraordinaria en mantener la riqueza pecuaria, y constantemente hace trabajos de estadísticas de precios, de razas, de regiones, etc., etc., que sirven de antecedentes y experiencia para los fines que la Asociación persigue, no sólo en relación con sus propios asociados, sino en relación con la propia riqueza del país, y aunque—como hemos visto—ya realiza sus trabajos, es bueno estimular siempre, y más en este caso, a que se perfeccionen y a que se estudien ahora los medios que puedan ponerse para detener el decrecimiento observado en la raza pecuaria española.

Al menos nosotros, en nuestro deseo de que no decrezca, exponemos esto, en la seguridad de que, no por nosotros, sino por la misma causa, ha de ser atendido.

EL TIEMPO

Por las costas de Galicia y del Cantábrico descargan algunos chubascos.

En toda España se mantiene la temperatura por bajo de sus calores normales en esta época.

Las mayores temperaturas registradas han sido: de 36 grados en Murcia, 35 grados en Málaga y 34 grados en Córdoba.

La huelga bancaria se extiende

PARIS 6.—La huelga de empleados bancarios se generaliza en todo Francia.

Hay huelga ya en Toulouse, Nimes, Perpiñán, Narbona, Beziers y Chambery.

En Burdeos, la huelga, con carácter casi general, es efectiva desde el miércoles por la mañana en casi todos los Bancos. Permanecen en sus puestos los empleados del Banco de Francia y los de las sucursales inglesas, cuya situación es distinta de los demás, y que, por otra parte, no han recibido aún orden de huelga.

Información de Marina

Cuerpo general.

Se ha designado al director de la Escuela de submarinos, capitán de navío don Mateo García de los Reyes, y comandante de quilla de los submarinos tipo C, teniente de navío don Ramón Montero Azcárraga, para que se trasladen en comisión a Inglaterra con el fin de inspeccionar la construcción y presenciar las pruebas de las máquinas que construye la Casa Vickers para uno de los citados submarinos.

Se nombra al teniente de navío don Julián Sánchez Erostabe comandante del guardacostas «Larache», en relevo del capitán de corbeta don Francisco Moreno Fernández, que pasa a otro destino.

Cuerpos subalternos.

Se concede al auxiliar segundo de nueva organización del Cuerpo de auxiliares de Oficinas de Marina don Carmelo Martínez Peñalver el pase a situación de subpernumerario, en los términos preceptuados en el Real decreto de 26 de octubre de 1923.

Como resultado de instancias de los primeros torpedistas-electricistas don Pedro Zaragoza Sellés y don Antonio Ballejo Carballo, en solicitud de permuta de destinos de embarco, se dispone que la Real orden de 9 del mes último se entienda modificada en el sentido de que deberá embarcar en el crucero «Cataluña» el primero de los solicitantes, haciéndolo el segundo en el buque escuela «Galatea».

Abono de haberes.

Con motivo de consulta formulada por el jefe de la base naval de Mahón sobre aplicación a dicha base de lo dispuesto respecto a haberes por Real orden de 26 de febrero de 1918, se ha resuelto, de conformidad con lo informado por la Intendencia general, que no son de aplicación a la base naval de Mahón los preceptos de la Real orden citada, y que, por consiguiente, no corresponde al personal de la base naval referida otros haberes que los que se consignan para el mismo en el concepto correspondiente del capítulo VI, artículo único, del presupuesto en ejercicio.

Subvenciones para regatas.

Para premios de las regatas que se celebrarán en los últimos días del mes actual, se concede a la Junta de festejos de Ribeira 250 pesetas, con cargo al concepto «Para premios de regatas y fomento de Asociaciones marítimas», del presupuesto en ejercicio.

DE AMERICA

El Tratado sobre China

WASHINGTON 6.—Los Estados Unidos y las ocho Potencias interesadas en la cuestión han ratificado el Convenio de Washington relativo a China.

Deportes

La segunda vuelta al país vasco.—Bottechia se retira de la carrera.

PAMPLONA 7.—El vencedor de la vuelta a Francia, José Bottechia, se ha retirado de la carrera de la vuelta al país vasco, y ha salido esta noche en el rápido para París.

Esta resolución quita interés a la carrera.

Los corredores censuran la variación del trayecto por el túnel de Lizárraga a Estella, debido al durísimo trabajo que representa.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador ha sancionado con multas a los industriales establecidos en los pueblos de Guadarrama, Collado Mediano, Aravaca, Pozuelo, Valdemorillo, Tetuán de las Victorias, Canillas y Vicálvaro.

Las sanciones han sido de 100 a 1.000 pesetas.

El gobernador ha manifestado que, estando suficientemente garantido el abastecimiento de trigo, ha levantado la incautación.

Desde Roma

Mussolini veranea.

ROMA 6.—El señor Mussolini ha salido con su familia para Cattolica, estación balnearia del Adriático, donde pasará algunos días.

HIJO DE

Villasante y Compañía

ÓPTICOS

Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID





Noticias oficiales de origen español.

Al terminar anoche el Consejo de Directorio, manifestaron los generales que, según ha comunicado el embajador de España en Londres, el Gobierno inglés se ha adherido al reciente acuerdo francoespañol de Madrid, relativo a la zona internacional de Tánger.

En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente parte: «Sin novedad en la zona de Protectorado.»

Desde Melilla.

MELILLA 8.—Cerca del pico de Kolla, en el Gurugú, aparecieron restos humanos, que se cree pertenezcan a soldados enterrados en aquella altura durante los sucesos de julio.

Las escuadrillas volaron sobre el zoco el Jemis y la cabila de Tensaman, bombardeando a una fuerte concentración.

También bombardearon grupos en Annual y Dar Mizian.

Se ha llevado convoy a Tizzi Azza y Benítez, sin novedad.

En Nador se celebrarán mañana domingo diversos festejos, con motivo de la proclamación de Jálifa.

Los buques franceses vigilan la costa durante la noche, destacando algunas gasolineras rápidas, las cuales se acercan a pocos metros de tierra.

Las gasolineras van tripuladas por ocho o diez hombres, mandados por un oficial, y permanecen en el mar hasta el amanecer.

El inspector de Vigilancia, señor Rico, estuvo en Cabo de Agua, para buscar un local, donde se establecerá un puesto de agentes de vigilancia.

También se establecerá otro puesto de la Benemerita.

Sábase que los indígenas de la cabila de Beni Snasen se han negado a formar una jarca para ayudar a los franceses, alegando que tienen necesidad de defender sus viviendas contra probables ataques de los rebeldes.

Viajeros llegados de Uxda dicen que las autoridades francesas tienen detenidos más de 2.000 indígenas pertenecientes a las cabilas insumisas, obligándoles a trabajar en las faenas agrícolas.

En Magania hay detenidos otros 600. Sábase que las familias que abandonaron Tazza se elevan a 1.500.

Marchó a visitar las posiciones avanzadas el general Fernández Pérez.

Información de Tetuán.—La proclamación del Jálifa es aplazada.—La amistad francoespañola.

TETUAN 8.—Continúan los preparativos para la proclamación del Jálifa.

Las autoridades musulmanas han dado orden de que se blanqueen los barrios indígenes, preparándose para el fausto acontecimiento.

Se espera a los bajases de Arcila, Larache y Alcázar, acompañados de los caides y sus jálifas, y representaciones de las cabilas y moros notables de las ciudades.

También han llegado de Tánger para presenciar las fiestas, que durarán tres días, numerosos moros ricos de aquella población.

También, pocedente de Melilla, llegará Abd-el-Kader, representante del gran visir en aquel territorio, acompañado de los jefes de cabilas y funcionarios judiciales musulmanes.

Esta Comisión, que será numerosa, hará el viaje en barco de guerra.

Se trabaja activamente en preparar hospedajes para las numerosas personas que van llegando.

Entre los festejos habrá una revista de fuerzas jálifianas y jarcas auxiliares, que promete ser muy brillante.

TETUAN 8.—Acaba de facilitarse la siguiente nota:

«Con objeto de disponer de más tiempo para la preparación de las fiestas adecuadas y poderla hacer en mejor época del año, se ha diferido la proclamación del nuevo jálifa y suspendido la visita anunciada a Tetuán de los comandantes generales y autoridades indígenas del territorio.»

Regresó de su rápida visita a Ceuta el alto comisario, despachando con el general Despujols y con el delegado general, señor Sebastián Erice.

También recibió la visita del gran visir.

Continúa trabajándose activamente para que sea efectivo el enlace político entre ambos Protectorados, y ya se está efectuando el intercambio entre los servicios respectivos, manteniendo a los mandos francés y español perfectamente enterados de los propósitos enemigos, lugares de concentración de contingentes rebeldes y probable dirección de sus golpes.

Para simplificar y hacer más rápidas estas comunicaciones, ha quedado instalada una línea telefónica entre la Comandancia de Alcazarquivir y el puesto de Arbana, en la otra zona.

Los primeros despachos cruzados han sido de felices saludos entre ambos Ejér-

citos y votos fervientes por el éxito de la empresa común.

El general en jefe ha felicitado al teniente de Artillería don Manuel Pardo Ochoa, que manda la batería destacada en Alalez, por su celo y eficaz cooperación prestada durante el combate de Yebel Sidi Dauet.

También ha enviado efusiva felicitación al teniente que manda la posición Entrepneñas, en el macizo de Zemzem, por el excelente estado de policía y defensa del puesto, observada por el general Primo de Rivera durante la operación del domingo anterior.

Una escuadrilla ha reconocido el frente, entre Beni Madán a Tetuán y Saguella y zona internacional, no observando novedad alguna.

Cuando regresaba, sorprendió unas guardias enemigas cerca de Bugalem, bombardeándolas, así como los poblados y ganados próximos al zoco el Jemis de Beni Mesaur.

Otra escuadrilla realizó un «raid» hasta la zona de Larache, bombardeando los poblados del Haf, Fel Lasa de Yebel Hebib y Saf de Beni Gorfet, donde las confidencias habían señalado concentraciones enemigas.

En Ceuta.—Llegada de barcos.

CEUTA 8.—Han fondeado el cañonero «Canalejas» y el torpedero francés «Amiens», el último para abastecerse de aceite, combustible y agua.

Los tabores de Tánger.

TANGER 8.—Conforme al acuerdo adoptado en la Conferencia francoespañola, ha sido aumentado el contingente de los tabores encargados de la vigilancia en el interior y exterior de Tánger. Desde ahora, el total del español será de 300 hombres, y de 600 el francés.

Del mando del primero se ha encargado el capitán don Joaquín de Miguel, cesando el capitán señor Cases.

Más información desde Melilla.—La segunda bandera del Tercio.—Los oficiales aviadores heridos.—Una inauguración.—Pesquero detenido y amarrado.

MELILLA 8.—En el vapor «La Roda» ha llegado, procedente de Ceuta, donde ha permanecido desde el otoño pasado, la segunda bandera del Tercio, mandada por el capitán don Demetrio Fontán.

Esperaban en el muelle los generales Sanjurjo, Aldave, Fernández Pérez y Andrade, muchos jefes y oficiales y numeroso público, que acogió con aplauso a los legionarios.

La citada fuerza, que se aloja en el cuartel de San Fernando, desfiló ante los generales por la calle de Alfonso XIII.

Los oficiales aviadores Sampil y Gona, muy mejorados de las heridas que sufrieron en el accidente de hace días, marcharán a la Península para restablecerse.

Anoche fueron obsequiados con un banquete por sus compañeros.

Hoy se verificará la inauguración del puente de mampostería construido sobre el río Kerr, en las cercanías de Kandusi, bajo la dirección del comandante de Ingenieros señor Laclaustra.

Una embarcación pesquera de esta matrícula, patronada por un marinero conocido por el «Rojos», se hallaba tendiendo redes cerca de la desembocadura del Muluya, cuando fué detenida por una gasolinera francesa, y sus tripulantes conducidos a presencia del comandante de un buque de guerra francés, que navegaba a poca distancia.

Por disposición de dicho jefe, los tripulantes pesqueros fueron desembarcados cerca de Cabo de Agua, y la barca, con el patrón, llevada a Orán, donde continúa.

En la zona francesa.—Las operaciones en Uazan.—Derrota de los rebeldes.

FEZ 8.—La situación continúa igual, siendo la lucha empeñada, sin que sus resultados constituyan motivos de inquietud para el mando en la región de Uazan.

El coronel Freydenberg está batiendo a los núcleos que se sumaron a la rebelión en Masmda, e impidiendo que se extienda el movimiento rebelde y las constantes filtraciones a retaguardia de las tropas.

Se espera de un momento a otro el comienzo de la ofensiva contra el macizo de Sarsar, que los rebeldes han fortificado con numerosas trincheras y varias baterías.

Se estima seguro el triunfo francés, dada la enorme cantidad de material de guerra, carros de asalto y aviones acumulados para esta operación.

TANGER 8.—Según las noticias recibidas aquí de la zona francesa, sigue el enemigo fortificándose en el sector de Uazan, sin actividad ofensiva general, limitándose las jarcas volantes rifeñas en la parte de Beni Serual a «razzia» poblados y atacar algunas posiciones de defensa.

La aviación francesa continúa bombar-

deando el castillo de Amergu (construcción portuguesa), cuartel general y residencia de Abd-el-Krim, destruyendo gran parte de las defensas.

FEZ 8.—En la región de Fez El Bali, las tropas francesas han tomado por asalto la posición fortificada de Kurnia, obligando al enemigo a retirarse a la desbandada.

Los rebeldes dejaron en el campo 50 cadáveres y varios heridos, que fueron hechos prisioneros.

En la región de Mezefrún, el enemigo, después de atacar violentamente a un grupo francés, tuvo que replegarse, huyendo a la desbandada hacia el Norte, perseguido bastante rato por la Artillería y la Aviación.

Procedimientos rifeños.

FEZ 8.—Los rifeños han impuesto una multa de guerra de 150.000 francos a la tribu de los Beni Zerual.

Parece que el hermano de Abd-el-Krim se halla actualmente en Kerselsa, donde, según se asegura, intenta unir de nuevo a las diversas fracciones de los tesuls, grandemente desmoralizados por el resultado desastroso de los últimos combates.

Noticias por vía de Larache.—Mejora la situación en el frente francés.

LARACHE 8.—Ha regresado a Fez el general Naulin, después de conferenciar en Rabat con el mariscal Lyautey acerca de las disposiciones que deben adoptarse para hacer frente a la rebelión.

Se ha inaugurado la nueva línea férrea entre Kenitra y Uazan, llegando el primer tren al último punto con numerosos viajeros.

La línea comprenderá el trayecto desde Kenitra al campamento general de Ain Defali y Uazan.

Una fracción, en la cabila de Ulad Beder, ha pedido el plazo de tres días para someterse.

Se le ha contestado que se someta inmediatamente.

La columna del centro ha efectuado un avance desde Mexera hasta Tafrant, aprovisionando esta posición.

La mehalla jefifiana, compuesta de 2.000 jinetes, se ha unido al grupo móvil que opera en el valle de Uarga, rechazando contingentes rebeldes que intentaban dirigirse al Sur.

La aviación efectuó anteaer 14 bombardeos de poblados rebeldes.

En Tazza mejora la situación, ofreciendo cada día mayor seguridad la carretera.

El coronel Guiraud, herido gravemente hace pocos días, ha sido condecorado con la placa de Comendador de la Legión de Honor.

En el frente francés mejora la situación. El enemigo ha disminuido las filtraciones en las cabilas.

El Yebel Sarsar sigue ocupado por los rifeños, habiéndolo bombardeado la artillería del grupo móvil que opera en el sector de Musufrun.

En el sector del centro se ha realizado un movimiento de columnas desde Kella Seles a Fez Bali, encontrándose gran resistencia enemiga.

Los rebeldes tuvieron 40 muertos y nueve prisioneros.

Otras operaciones de importancia se han efectuado en Amergu, tomando parte las nuevas mehallas, cuya Caballería se dedica a limpiar de enemigo el sector Sur del Uarga.

La aviación ha realizado 17 bombardeos en Amergu.

Una bomba cayó sobre un convoy enemigo, compuesto de 25 caballerías, matando 21.

La cabila de Beni Zerual ha tomado de nuevo partido por los rebeldes.

Los franceses le han impuesto la multa de un millón y medio de francos.

Oficialmente se desmiente la noticia de que esté interrumpido el tráfico de «autos» entre Rabat y Larache.

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente:

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Real Academia de la Historia (León, 21).—De tres a siete de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde.

Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Jardín Botánico.—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Hipódromo).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos,

número 20).—De nueve y media de la mañana.

(La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho de la mañana a dos de la tarde; los domingos, de diez a doce de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58).—De ocho a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

Escuela Industrial (San Mateo, 5).—De diez de la mañana a una de la tarde y de cinco y media de la tarde a ocho y media de la noche. Los domingos, de diez a doce de la mañana.

Económica Matritense (plaza de la Villa, número 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación.—De diez de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito de Buenavista (Don Ramón de la Cruz, 60).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del distrito del Hospital (San Oropio, 3).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

La Bolsa

DE MADRID

Día 7

4 por 100 Interior.

Table with 2 columns: Serie and Price. Includes series F, E, D, C, B, A, S and H, and Fin de mes.

4 por 100 Exterior.

Table with 2 columns: Serie and Price. Includes series F, E, D, C, B, A, S and H.

4 por 100 Amortizable.

Table with 2 columns: Serie and Price. Includes series E, D, C, B, A, S and H, and Diferentes.

5 por 100 Amortizable 1920.

Table with 2 columns: Serie and Price. Includes series F, E, D, C, B, A, S and H.

5 por 100 Amortizable 1917.

Table with 2 columns: Serie and Price. Includes series F, E, D, C, B, A, S and H, and Tesoros.

Cédulas Hipotecarias.

Table with 2 columns: Cantidad and Price. Includes 4 por 100, 5 por 100, and 6 por 100.

Ayuntamiento de Madrid.

Table with 2 columns: Descripción and Price. Includes Empréstito 1868, Interior 5 por 100, Ensanche 4,5 por 100, D. Obas 4,5, V. M. 1914, V. M. 1918, V. M. 1923.

Acciones.

Table with 2 columns: Empresa and Price. Includes Banco de España, Banco Hipotecario, Banco Hispano-Americano, Banco Español de Crédito, Banco Español Río de la Plata, Banco Central, Tabacos, Explosivos, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Altos Hornos de Vizcaya, Duro Felguera, M. Z. A., Norte de España, Metro, Tranvías.

Moneda extranjera.

Table with 2 columns: Moneda and Price. Includes Francos, Libras esterlinas, Francos suizos, Liras, Dólares, Francos belgas, Pesos argentinos, Florines, Escudos portugueses.

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 100, 00,00; Nortes, 380,00; Alicante, 353,50; Andaluces, 00,00; Orenses, 00,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 00,00; Dólares, 6,935

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 131,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 422,00; Resinera, 186,00; Papelera, 00,00; Norte España, 389,00; Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 0,000; Banco Vizcaya, 1.500,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 50,50; Banco Central, 00,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 0,000; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H Ibérica, 380,00.

El negocio en Bolsa está paralizado, bajando la partida de Interior cinco céntimos al quedar a 70,60.

De las acciones bancarias se contratan sólo las del Hipotecario, en baja de un entero, y de las industriales acusan mejor disposición que el día anterior las ferroviarias.

La moneda extranjera está firme y suben los francos 10 céntimos y las libras uno al quedar a 32,60 y 33,68. Los dólares suben un céntimo, cerrando a 6,93. Los marcos oró se contratan a 1,65.

Accidente de aviación

LE BOURGET 6.—El teniente de Aviación Segeinrad, que efectuaba un vuelo de ensayo sobre este aeródromo, ha caído desde gran altura, matándose.

El horario de trenes

SALIDA DE MADRID

Table with 2 columns: Destino and Hora. Includes Rápido Lisboa, Hendaya, Santander y Asturias, Barcelona, Alicante y Valencia, Andaluces, Surexpreso Hendaya, Primer expreso Hendaya, Segundo ídem, Expreso Barcelona y Zaragoza, Correo Hendaya, Galicia, Santander, Asturias, Barcelona y Zaragoza, Zaragoza, Valencia de Alcántara, Extremadura, Andaluces, Talavera y Naval Moral de la Mata, Almorox, Colmenar de Oreja, expreso Alicante, Valencia, Cartagena, Ligeros Segovia, Avila, Mixto Hendaya, Galicia, Asturias, Santander, Alicante y Valencia, Andaluces y Cuenca, Aranjuez y Cuenca, Badajoz y Toledo, Toledo (no domingos), Cáceres y Plasencia, Colmenar de Oreja, Villa del Prado, Colmenar Viejo, Tranvía Getafe, Escorial, Omnibus Guadalajara, Barcelona, Sigüenza.

NOTICIAS

La verbena de la Paloma.

La Asociación Benéfica para Socorro de los Pobres del distrito de la Latina celebrará, con ocasión de la verbena de la Paloma, una «kermesse» el 14 del corriente, a las nueve de la noche, en la plaza de San Andrés.

En dicho día y hora se repartirán a los indigentes del distrito 3.000 bonos en especie.

Espectáculos para hoy

PAVON.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, Exito ruidoso de Niña de los Peines, Antañita Torres, Mercedes Serós y Castex.

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO 7, MADRID

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Desembolsos y préstamos obreros. — Emisión de cedulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. Cuentas corrientes a la vista a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

"Hupfeld" PIANOS ELÉCTRICOS "Hupfeld"



LOS MEJORES PARA BARES, CAFES, CERVECERIAS, SALONES, BALNEARIOS, TEATROS Y CINEMATOGRAFOS. — ESPECIALIDAD EN ORQUESTALES Y VIOLINAS. — EXPORTACION A PROVINCIAS

José Asprón

TELEFONO 961 M.

Exposición y despacho: CARMEN, 16
Oficinas y domicilio: AM R DE DIOS, 21
MADRID

YLLERA
FOTOGRAFO

ESPECIALIDAD EN RETRATOS PARA FAMILIA Y NIÑOS — MAGNIFICAS AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES
AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225-M
PROXIMO TRASLADO A 4 ARENAL 4

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DES ENGAÑO 10 — TELEFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Especialidades farmacéuticas recomendadas

Preparados especiales de la Farmacia del Dr. MADARIAGA

VINO TONICO FOSFATADO
Reconstituyente, Remineralizador
Recomendado contra la ANEMIA, la NEURASTENIA y estado de debilidades en todas las edades

JARABE BENZO-CINAMICO CON HEROINA
Anticatarral, Calmante
Indicado contra las afecciones subagudas y crónicas de los órganos respiratorios.

Plaza de la Independencia, 10. — MADRID

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSUELTOS CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO

JARABE DE RABANO IODADO
DE GRIMAUDT Y C^{IA}
Depurativo por excelencia

PARA NIÑOS ADULTOS

VENTA AL POR MAYOR A Rue Vivienne, PARIS

"Señoras"

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

¿Qué noche pasar por la tos?

Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CATARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías :: Seben bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

SANTALINO GAYOSO (Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. — Arenal, 2, MADRID

Es usted bilioso? ¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

80 cápsulas caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. — MADRID

TELEFONO 651

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entesuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

Depurativo REVENGA

EL MEJOR

Solución yodurada arsenical

que cura radicalmente:

Sífilis

Artrismo

Reuma

Gota

Afecciones de los huesos

Zambrana, Puerta de Moros, 5 Gayoso, Arenal, 2, y farmacias.